

江苏下放所有本科院校职称评审权

66所高校自主评职称，师德摆在首位



江苏省在国内率先对高校教师职称制度改革进行制度设计 资料图片

6月5日，江苏省人社厅、江苏省教育厅联合召开全省高校教师职称制度改革推进会。现代快报记者会上获悉，江苏在全国率先对高校教师职称制度改革进行系统制度设计，明确从2017年起，下放所有本科院校高等学校教师职称系列和实验技术职称系列高、中、初级职称评审权，并对民办高校一视同仁。这次职称评审权下放涉及的本科院校共有66所，16万多名高校教职工。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华

▶ 评审权下放 高校自主职称评审、自主发证

“将能下放的高校教师职称评审权彻底下放到位。职称评审权下放是这次高校教师职称制度改革的核心内容，把该放的放好、放活、放到位。”江苏省人社厅副厅长朱从明表示，改革明确从今年起，下放所有本科院校高等学校教师职称系列和实验技术职称系列高、中、初级职称评审权。其

他辅系列(“以考代评”除外)中、初级职称评审权一律下放，高级职称评审权由省专业技术人员职称(职业资格)工作领导小组根据各高校的实际情况依申请下放。

职称评审权下放后，各高校将自主开展评审、自主颁发证书。为加强与其他专业技术系列高级职称衔接，明确规定高校自主评

审(初定)的辅系列职称全省范围内有效。这次职称评审权下放涉及的本科院校共有66所，其中省属本科院校31所，市属本科院校5所，民办本科院校4所，独立学院25所，成人高校1所。为支持民办教育事业发展，对民办本科院校职称评审权下放一视同仁。据统计，改革涉及全省16万高校教职工。

▶ 评价标准 打破唯论文唯学历倾向，突出师德为先

高校实验技术系列首次设置正高层级

针对江苏省高校实验技术系列教师职称层级设置不健全问题，修订出台《江苏省高等学校实验技术人员评价标准》，将目前未设置正高职称的高校实验技术系列设置到正高级，对应的名称依次为实验员、助理实验师、实验师、高级实验师和正高级实验师。

根据国家和江苏省对人才评价改革的总体要求，按照社会科学、自然科学、人文学科、艺术学科等不同学科领域，针对教学型、科研型、教学科研并重型、社会服务型等不同类型教师岗位特点，建立科学合理的分类评价标准。

对特殊人才通过特殊方式进行评价

建立以同行专家评审为基础的业内评价机制，注重引入市场评价和社会评价。对特殊人才通过特殊方式进行评价。

允许各高校根据自身发展需要，结合学科专业特点和岗位要求，制定各具特色的评审条件，原

打破唯论文唯学历倾向，突出师德为先

“评职称不能简单地数论文数量、引用次数，看发表刊物的级别，形成论文崇拜，不能简单地看学历、看资历，外语、计算机也不应该成为一票否决的‘硬杠杠’。”朱从明表示，江苏明确，从2017年1月1日起，不再将外语水平与职称评审挂钩，取消职称计算机应用能力要求，虽然取消了门槛，但职称外语和计算机可作为加分项。省人社厅和省教育厅联合印发的《关于聚力创新深化高校教师职称制度改革的指导意见》明确提出，树立鲜明的高校教师职称评价导向，注重对高校教师师德素养、教育教学、科学研究和社会服务的综合评价。

将师德摆在高校教师评价的首位。推行师德考核负面清单制度，建立教师师德档案。通过个人述职、考核测评、民意调查等方式全面考察教师的师德，倡导科学精神，强化社会责任，坚守道德底线。完善诚信承诺和失信惩戒机

制，实行师德失范、学术不端“一票否决制”。

同时，突出能力业绩。要求所有教师都必须承担教育教学工作，提高教师教学业绩在职称评价中的比重，充分调动教师从事教育教学工作的积极性。建立健全教学工作量评价标准，把教授为本专科生上课作为基本制度，明确教授、副教授等各类教师承担本专科生课程、研究生公共基础课程的教学课时要求等。探索建立“代表性成果”评价机制，扭转重数量轻质量的科研评价倾向，鼓励潜心研究、长期积累，遏制急功近利的短期行为。

鼓励高校推行竞聘上岗制度

评价的目的是使用。针对江苏省高校教师岗位特点，《指导意见》明确，高校要结合用人需求，在政府主管部门核定的岗位总量和岗位结构比例内科学设岗、按岗评聘。同时鼓励高校全面实行专业技术职务任期制，创新事业单位岗位管理模式，大力推行竞聘上岗制度，加强聘后管理，在岗位聘用中实现人员能上能下。

▶ 监督管理 超范围评审的职称一律无效

“越是下放评审权，就越要加强监督管理，避免一放了之，一放就乱。”朱从明介绍说，在下放评审权限的同时，将更好地加强事中事后监管，切实维护职称评审的公平公正。

比如在事中监管方面，要求不得超范围评审其他辅系列高级职称，超范围评审的职称一律无效；不得降低要求，违规设置评审

专家库；不得超岗位和超比例评审。在事后监管方面，对于不能正确行使评审权、不能确保评审质量的，将暂停自主评审工作直至收回评审权。

7月1日起铁路调图 长三角到兰州将首开高铁

快报讯(记者 刘伟娟)7月1日起，铁路将执行新的列车运行图。6月5日，现代快报记者获悉，此次调图最大的亮点是，长三角地区到兰州将首次开行高铁，行程时间将大大缩短。

现代快报记者了解到，长三角地区到兰州将首次开行高铁，还受益于宝兰高铁的开通。因为宝兰高铁是徐兰高速线宝鸡南至兰州西段。网传调图文件显示，待宝兰高铁开通后，兰州西—徐州将增开1对高铁，即G2028/G2027次，经徐兰高速、铜山联络、陇海线运行。

另外，上海、杭州各有一对至西安的高铁调整运行区段，延长至兰州。其中，西安北—杭州东的G1876/3、G1874/5次这对高铁，经徐兰高速线延长运行区段为兰州西—杭州东。上海虹桥—西安北的G1912/3、

G1930/27次这对高铁，经徐兰高速线延长运行区段为上海虹桥—兰州西。

值得一提的是，上述两对高铁调整后，均经停南京南。其中，杭州始发到兰州的高铁，8:52经停南京南，8:54从南京南发车，当天18:14抵达兰州西，行程时间9小时20分钟。上海始发到兰州的高铁，7:45经停南京南，7:47从南京南发车，当天16:55抵达兰州西，行程时间9小时8分钟。

目前，南京到兰州每天开行9趟列车，最快的要19小时12分钟。而高铁开通后，行程时间将缩短一半。令吃货朋友开心的是，想吃一碗正宗的兰州拉面，上午从南京出发，下午就能到兰州吃面。需要提醒乘客的是，具体调整方案还以铁路部门公布的为准。

南京2017“中考指南”出炉 招生计划4.79万人，多于毕业生

快报讯(记者 黄艳)南京市初中毕业生约4.78万人，高中阶段学校招生计划47971人，其中普通高中招生计划25465人，预计全市初中毕业生升学率可达99%以上……2017年《南京市中考指南》6月5日正式发布。今年南京中考文化考试时间为6月17日和18日。

现代快报记者了解到，“中考指南”中有几点要注意：今年南京第十三中学、第二十九中学也面向全南京市招生。新开办的南京河西外国语学校高中招生80人，要求考生是参加过南京外国语学校英语加试、且加试合格的考生，或者中考英语成绩达到102分及以上的考生，方可填报该校志愿。在第一批次招生的人民中学(汇文女子中学)招生数是90人，只招女生，计划单列。而在第二批次招生的人民中学(汇文女子中学)招生数则是



南京市中考指南 现代快报/ZAKER南京记者 王玉秋 摄

266人，男女生兼招。

今年南京继续采取知分填志愿，考生怎样避免填报风险？有关中考专家提醒，慎重填报第一志愿，要在志愿填报上拉开梯度，才能避免错失心仪的学校。

高速噪音影响鸡下蛋 赔偿40万

快报讯(见习记者 刘遥 记者 陶维洲)自从修了高速公路，这个路边养殖场的蛋鸡死亡率便开始上升，产蛋率也下降。之后，养殖场将高速公路经营管理方告上法庭，最终法院判赔40万多元。这是6月5日南京市中级人民法院发布的六大环境资源类典型案例之一。

2002年，南京葛塘种畜禽养殖场(以下简称“葛塘养殖场”)投资人黄兴忠，承租了六合区葛塘街道办事处一处房屋从事蛋鸡养殖。2006年12月，宁淮高速公路建成试运行，高速公路边缘距养殖场鸡舍最近距离为15.5米。自2007年4月开始，养殖场陆续出现死鸡现象。

2010年7月，葛塘养殖场邀请三位专家，就宁淮高速公路对原告鸡群生长造成的影响进行

调研。同年7月4日，三位专家共同出具了《关于宁淮高速公路葛塘马汊河段运营对“葛塘养殖场”鸡群影响的调查报告》，认为宁连(淮)高速公路葛塘马汊河段距葛塘养殖场约40米，超过(小于)500米的建设标准，过近；高速公路运营后，鸡场产蛋率下降了18%，死淘率由年均约8%升高至25%；根据南京市六合区环境检测所出具的检测报告，高速公路的噪声数值对蛋鸡群存在很大程度的影响。

为此，葛塘养殖场将江苏省高速公路经营管理中心告上法庭。2016年1月28日，六合区法院作出一审判决，要求被告江苏省高速公路经营管理中心赔偿葛塘养殖场损失408688元。2016年6月12日，南京市中院作出二审判决，维持原判。